
CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA 

 

Ata da Reunião do Conselho Municipal de Cultura de Jahu –  SP 

Aos vinte e seis dias do mês  de agosto  do ano de dois mil  e vinte e quatro, às dezenove 
horas e trinta minutos,  reuniram-se os Membros do Conselho Municipal de Cultura, no 
Prédio da Estação Ferroviária de Jahu – Estação do Som, à Rua Prefeito Francisco 
Toledo de Arruda – 349, Chácara Canhos, conforme convocação feita para esta data, 
com a participação dos membros e visitantes, conforme lista de presença anexa,  para 
tratar  da ordem do dia e demais assuntos pertinentes à cultura, com a seguinte pauta:  

1 – Regimento Interno; 

2 – Plano de Ação a  partir do regimento, fomento e articulação cultural no município; 

3 – Valores dos Alugueis Públicos; 

4 – Outros assuntos de interesse dos membros 

Aguardando o quórum mínimo, iniciou-se a reunião às 19:45 por Marilda Cecília 
Paulucci Casonato, Secretária Adjunta de Cultura e Turismo, que deu boas vindas e 
agradeceu a presença de todos os conselheiros presentes. Começando os trabalhos  
pela pauta 3, sobre o valor dos alugueis públicos, apresentou Decretos Municipais de 
2022 e 2023 que descrevem os valores cobrados para locação dos espaços, em UFMs 
Unidade Fiscal Municipal, que seguimenta os preços a serem aplicados, classificando a 
locação de prédios vinculados às Secretarias de Esporte e Secretaria de Cultura e 
Turismo. Ambos Decretos foram lidos com a explicação de que os valores são 
reajustados anualmente pela inflação e a respectiva taxa UFMs para este ano de 2024  
está em R$ 2,01 (dois reais e um centavo). Para as locações,  existem critérios pré-
estabelecidos para que haja desconto nesse valor, caso tenha contrapartida social, em 
entidades, instituições, etc. As Secretarias buscam atender da melhor forma a toda 
comunidade, pensando numa proposta de beneficiar a todos. O conselheiro Otavio 
mencionou que o importante é olhar para os artistas jauenses, como por exemplo, na 
realização de um evento particular, visando lucro,  que apesar da cobrança de ingressos, 
que o evento possa ser, como contrapartida, um percentual de gratuidade, que atenderia 
a população vulnerável do município. Outra sugestão seria o abatimento de impostos 
municipais, para que os artistas jauenses consigam atender a mais pessoas, revisando 
os critérios de contrapartidas existentes hoje em ambos os decretos municipais, com 
atenção especial aos mais locados que são o espaço do Cine Municipal e da Estação 
do Som. A Secretaria Adjunta Marilda explicou como é o procedimento de protocolo das 
locações dos espaços e os tramites administrativos para a análise de benefícios, até o 
recolhimento de taxa que é direcionada ao Fundo Municipal de Cultura. Conforme a 
intenção dos conselheiros, por votação e por unanimidade foi sugerido  que seja 
protocolado ao executivo a possibilidade de estudos dentro das secretarias pertinentes, 
para que seja aplicada a redução em torno de 30% dos índices UFMs aplicados 
atualmente, e ainda inserido em novo Decreto propostas de benefício para os descontos 
aos locadores, como critérios  contrapartida social,  visando a inclusão e o atendimento 
cultural, acessível à toda a comunidade. No caso, o desconto, priorizando o atendimento 
aos artistas da cidade de Jahu. Seguindo a reunião, a próxima pauta discutida foi sobre  
o Regimento Interno do Conselho Municipal de Cultura. Para tanto, uma minuta de 
Regimento Interno foi elaborado e  apresentado aos conselheiros presentes, para ser 
debatido  em grupos. A leitura foi feita pelo conselheiro Júlio e foram analisados ponto 
a ponto por todos os presentes. Como não houve tempo hábil para terminar a leitura e 
análise da Minuta do  Regimento Interno, ficou acordado que o Conselho estará 
convocando uma reunião extra para a continuidade dos estudos e adequações 
necessárias. Dado o estendido da hora, com a justificativa da continuidade dos trabalhos 



em próxima reunião e a concordância dos presentes,  foi encerrada a reunião do 
Conselho Municipal de Cultura. Esta Ata foi elaborada  e segue assinada por mim, Ana 
Paula Turrini da Costa Neves, Secretária substituta, e pelo Presidente em exercício, 
contendo lista de presenças dos demais participantes  em anexo. 

 

 

 

Marilda Cecília Paulucci Casonato 

- Secretária Adjunta da Secretaria de Cultura e Turismo de Jahu – 

 

 

Ana Paula Turrini da Costa Neves 

- Secretária Substituta – 

 

 

Sergio Augusto Altimari 

- Presidente do Conselho Municipal de Cultura – 

- Secretário de Cultura e Turismo de Jahu - 


